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Ata da décima primeira reunião do Comitê da Primeira Infância, realizada aos vinte nove dias do 1 

mês de maio de dois mil e vinte e três, com início às 14 horas e catorze minutos, reunidos de forma 2 

presencial no auditório do Centro de Formação Darcy Ribeiro. Participantes: DEARTI/ 3 

SEMULHER, Suzete Faustina dos Santos, Tais Pereira Aguiar e Maria do Carmo Sofia de 4 

Paula - DEPACID/ SEMULHER, Kátia Aparecida Guimarães Ramires – SEDUC, Marcela 5 

Lucas Roma Leal – SMS, Octávio Felinto Neto - SEGOV, Samanta Lima Venâncio – SEDS, 6 

Cristina de Almeida Vida Madeira Costa – SECULT, Cláudio Zanin Eduardo – SEMES,  Vera 7 

Lucia Negrinho – SESERP; Kátia Ayres dos Anjos – CMAS, Gustavo Ignácio Prado e Silvana 8 

Nogueira Souza – COJUV/SEMULHER, Igor Braga Perrone e Christiane Cordeiro Andreia – 9 

CMDCA, Marcos Moura Alves dos Santos - SESEG, Fabiana Riveiro de Morais – CME. 10 

Justificativa: Lenina Bento da Silva e Aline Bento Stipanich – CMSS (ausentes), Fernanda dos 11 

Santos Pereira e Wellington Paulo da Silva Araújo (não constam mais na relação do comitê). 12 

Iniciada a reunião com a aprovação da ata anterior bem com a apresentação das novas integrantes e 13 

em seguida a comissão explicou que após análise dos  competes deste comitê, em especial,  descrito 14 

nos incisos III e IV, artigo 06 do Decreto nº 7.512/2016, nesse contexto foi elaborada perguntas 15 

quantitativas referente  ao problema e metas/ações para  avaliar a evolução das  informações/dados 16 

dentro do perfil de curto, médio e longo prazo estabelecido no plano, os questionamentos serão 17 

respondidos pela Secretária envolvida  a fim de  complementar o monitoramento na matriz do 18 

Plano. Iniciado o levantamento do monitoramento referente às questões da saúde informando que o 19 

mesmo será feito com as outras políticas.  Foi dada ciência também a comissão que a SEMES e a 20 

SECULT responderam a planilha conforme o encaminhamento da reunião passada.  A representante 21 

da Secretaria de Saúde (SMS), Dra. Marcela, pediatra, apresentou-se e colocou que a secretaria de 22 

saúde está a passar por uma readequação com linhas de cuidado: amamentação onde a responsável é 23 

a Andressa, a própria com a linha de cuidado de criança e adolescente e assim está a acontecer com 24 

a saúde da mulher e do idoso. Ela relata também que faz visitas em todas as UBS e que a nível 25 

nacional está a ter uma queda significativa dos pediatras e sendo assim, estão a ter a estratégia de 26 

trabalhar com pediatra matriciador. Relata ainda que tem a questão com o aumento do número de 27 

casos de sífilis no município (Vila Gilda) o que desdobra a questão da atenção aos bebes, em alguns 28 

casos, e que foi criado um comitê para este enfrentamento. Sobre a ação 1.1, ela coloca que em 29 

média participaram cerca de 200 profissionais e que existe uma prerrogativa do enfermeiro pode 30 

atender criança de 0 a 2 anos e que as equipes que compõe a referida ação, é composta por um 31 

enfermeiro, um auxiliar, um médico da saúde da família, um ginecologista e mais um médico 32 

pediatra para suporte. Estas formações acontecem pelo menos duas vezes ao ano fora as de 33 

atualizações sempre que houver necessidade. Sobre a referência 1,2, toda gestante tem um 34 

atendimento programado na UBS para a garantia da alta responsável e esta consulta é feita em até 35 

10 dias após a alta, que inclusive na ausência ou necessidade é feita busca ativa, mas identifica que 36 

em locais que não existem o atendimento a saúde da família, a busca ativa torna-se mais difícil. 37 

Explicou ainda que, não é possível ter esta equipe da saúde em todas as UBS, devido as suas 38 

especificidades, e os desafios vistos, é fazer a busca ativa nestes locais de difícil atendimento e mais 39 

UBS para ter o NASF (saúde da família). Coloca ainda que no Jardim Castelo que diante da 40 

particularidade, já existe o pediatra matriciado 3 vezes na semana neste local e duas vezes no 41 

Jardim Piratininga. Sobre a ação 1,3 a rede cegonha é uma diretriz do governo federal e a partir dele 42 

que se inicia mãe santista e escola de mães. O município tem um destaque no cumprimento das 43 

diretrizes da rede cegonha, que ele foi além das metas. Sobre a 1,4, ela não tem os dados para 44 

informar sobre o aumento da gravidez na adolescência, mais relata que os poucos grupos que existia 45 

de jovens e adolescentes com o advento da pandemia foram extintos e está por acontecer esta 46 

retomada deste serviço, no bairro da Penha onde ela própria acompanha inclusive a trabalhar no 47 
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autocuidado e sexualidade, porém o grupo traz violência doméstica, drogas e questões de 48 

transtornos de ansiedade. Este grupo em meia teve a participação de 25 jovens, onde 9 verbalizaram 49 

as demandas citadas. Esta ser feito uma mobilização para a retomada de grupo de adolescentes onde 50 

ela sugere a volta da campanha de uso de preservativo. Sobre a meta de amamentação, ela diz que 51 

tem um protocolo de amamentação de acompanhamento e aconselhamento e este item, a Fabiana 52 

Riveiro registra a importância da parceria entre a Saúde e a Educação para que nestes espaços, não 53 

fiquem a criança e mais mulher sozinhas. Então desta feita foi criado uma estratégia para que tenha 54 

uma pessoa focal para auxiliar na amamentação e como está a ser uma boa pratica, o desafio é levar 55 

para conveniadas e chegar até as escolas privadas. Existe o Decreto Municipal Mamada Legal nº 56 

8535 de 12 de agosto de 2019 e com isto tem a questão da empresa amiga do peito e o selo da 57 

escola. A Dra. Marcela comprometeu-se a trazer as demais questões referentes às dúvidas como 58 

complemento do plano bem como também propôs que seja feita uma campanha sobre a divulgação 59 

do tema O que é a 1º infância bem como a sensibilização do tema e desta forma foi tirado à 60 

realização de um seminário e entre os participantes do grupo de trabalho (Fabiana Riveiro, Marcela 61 

Leal, Cojuv, Glaucia, Katia Ayres) em parceria com o CMDCA no segundo semestre, e no próximo 62 

dia 19 de junho, terá uma reunião e com parte de integrantes do grupo para a estruturação do 63 

seminário. 64 

Sem mais nada a tratar, deu-se por encerrada a reunião às 16h e 50.  65 

 66 

Santos, 29 de Maio de 2023. 67 
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